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会議議事録 

 

事業名 令和６年度「職業実践専門課程等を通じた専修学校の質保証・向上の

推進」事業 

（２）教職員の資質能力向上の推進① 効果的な教育成果の公開方法等

に関する支援体制づくりの推進 

代表校 一般社団法人全国専門学校教育研究会 

 

会議名 第 3回教職員研修実施委員会 

開催日時 令和 6年 8月 27日（火）10:00～12:00 

場所 オンライン 

出席者 事業責任者：岡村 慎一               計 1名 

委  員：泉田 優、猪俣 昇、八木 信幸、及川 源太、 

佐藤 善邦、松田 義弘、島田 勝彰、山口 昌一 

藤井 貴志、足立 隆、藤井 達也     計 11名 

請負業者：飯塚 正成                計 1名 

                          合計 13名 

議題等 〇FD研修 

・岡村委員・福大植上教授等で学習評価関係を行う。泉田 

・西野学園、河原学園に事例発表をお願いし、ファシリテータは及川

委員にお願いする。泉田 

・特に意見はない。島田、松田、足立、藤井、山口、佐藤 

 

〇SD研修 

・三菱総研藪本さんに 1日目はご発表いただく。泉田 

・藪本さんには、行政文書の読み解き方をテーマとして講師を依頼す

る予定。泉田 

・2日目のテーマは委員会で議論して、ワーク主体で進めて行きたい。

泉田 

・藪本さんには 2日目のオブザーバーをお願いすることも考える。泉

田 

・福岡での開催を検討していたが、藪本さんが福岡県専各から同様の

研修を依頼されているので、開催場所を検討したい。泉田 

・ワークのテーマが問題だ。藤井 

・行政文書の読み解き方ということに対するイメージが思い浮かばな

い。佐藤 

・専門学校からの文書を見ると知識不足により整っていないと考えて

いる。この辺りを深掘りしたい。岡村 
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・SD 担当メンバーと藪本さんとでミーティングをすることを進めた

い。及川 

・SD関係メンバーでオンラインミーティングを企画することにする。

泉田 

・藪本さんから 5項目を中心に研修したいと要望があったと思うがそ

れは、何のことか。八木 

・学校教育法改正にいたる経緯、意義、法改正のポイント、今後の対

応等、単位制への移行等がそれにあたる。泉田 

・単位制については興味がある。島田 

・イメージがよくわからないし、時間配分もわかりにくい。が、担当

者で詰めてほしい。松田 

・対象は、どのような方なのかが不明確。目的と受講者を明確にする

必要がある。足立 

・内容は重要だと思っているが、ワークのイメージができない。山口 

・藪本さんしだいで、少し検討しても良いのではないか。及川 

・副題として、学校教育法改正がテーマと考えているが、そのあたり

は藪本さんと話して決めたいと思う。泉田 

 

〇日程について 

・スケジュールや担当の方々については、事前に打ち合わせを行って

委員会に出してほしい。岡村 

・SD研修については、会場を変えるべきではないかという意見がある

が、この件について意見を求めた方が良いのではないか。及川 

・今までのセミナーに関しては、募集が困難な場合には、福専各で動

員を依頼したので、福岡開催は難しいのではないか。松田 

・松田委員と同じ意見。各セミナーの定員はどの程度か。足立 

・昨年度の定員は 30名で行った。泉田 

・福岡は難しそうなので、他地域を検討しても良いと思う。岡村 

・大阪で実施する場合には、大阪、京都、兵庫の県専各の協力が必要。

全専研をキーに考えると広島も考えられる。岡山もどうようである。

飯塚 

・河原学園から企画書がほしいと言われているので、何か作れないか。

岡村先生にテーマ等を考えてほしい。泉田 

・これは、委員会で検討したほうが良いのではないか。岡村 

・河原学園に事例報告をしてほしいのならその内容を知らせてはどう

か。及川 

・及川さんの考え方で作ります。泉田 

・FDの案内文書は飯塚さんにいつ渡せばよいのか。及川 

・9月 27日を目途に頂戴したい。飯塚 



（様式） 

・とにかく、講師のスケジュールが最優先事項と考える。及川 

・河原、西野、藪本の 3か所の確認は、泉田が行います。泉田 

・事例発表は 45分としたいが良いか？泉田 

・昨年度佐藤さんが文書を作っていただいていたので、フォームを共

有していただきたい。及川 

・了解。Slackで共有する。佐藤 

・FD打ち合わせは、9月 2日 13～15時で行う。泉田 

・岩村委員には、及川委員から連絡。泉田 

・できれば、事例の講師も同席してほしい。及川 

・SD打ち合わせは、藪本さんの都合を聞いてから調整する。泉田 

・告知予算については、FD・SD研修を一緒に発送することになってい

る。この辺りは予算を再計算しておく。飯塚 

・三菱総研は、自社で動画作成をすることになっている。この点の重

複を避けていただきたい。岡村 

・昨年度の動画作成のポイントを八木さんから共有してほしい。泉田 

・了解した。八木 

・動画は 1月を目途に作成してほしい。泉田 

 

 

〇研修日程 

FD：10月 31日 11月 1日 東京  11月 25・26日 福岡 

SD：12月 19・20日 東京  1月 15・16日 要検討 

 

〇次回委員会日程 

・11月 12日（火）15～17時 

 

配布資料  

以上 


